
  

 

PROVINCIA DI PALERMO

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
VERBALE N. 05/2017

L’anno 2017 addì 09 del mese di marzo alle ore 09,30 presso la sede della Biblioteca Comunale 
in via Garibaldi 24, è stata convocata la 4^ Commissione Consiliare Permanente per discutere il 
seguente O.d.G. :

1. Servizio di custodia al Museo civico
2. Manutenzione Chiostro delle Clarisse
3. Varie ed eventuali

Sono presenti i sigg. Consiglieri :

Manuela Sinatra Presidente
Annalisa Costanzo componente
Alvarez Cenia Maria “

Segretario verbalizzante sig.ra Ornella Pagano

Sono presenti alla seduta odierna, il Dott. Calandriello, Dirigente I^ Settore e la Dott.ssa 
Raimondo Direttrice della Biblioteca comunale entrambi convocati dalla IV Commissione.

Il Presidente Sinatra apre la seduta alle ore 09,45 con il punto 1 all’O.d.G.
La Dott.ssa  Sinatra  chiede al  dott.  Calandriello  se  è  possibile  avere  un’altra  unità  di 

custode al Museo Civico, visto che spesso il servizio di custodia è coperto solamente da un 
operatore,  perché  alcuni  dei  custodi  fruiscono  della  Legge  104.  Addirittura  qualche  volta  è 
capitato  che nel  momento  in  cui  ci  sono visite  al  Museo,  il  custode debba lasciare  la  sua 
postazione per accompagnare i visitatori, chiudendo al momento il portone o chiamando uno 
degli impiegati per stare in portineria.

Il  Dott.  Calandriello  pensa  che  anziché  trasferire  in  maniera  stabile  un  altro  custode 
presso il Museo Civico, cosa che gli verrebbe un po’ difficile organizzare, sarebbe più fattibile  
mandare un custode al Museo ogni qualvolta nasca la necessità.

Il  Dott.  Calandriello  e  la  Dott.ssa  Raimondo  arrivano  ad  un  accordo  per  ovviare  
momentaneamente al problema esistente. La Direttrice Raimondo ogni settimana farà avere al 
Dott. Calandriello il piano del servizio di custodia del Museo Civico della settimana successiva.

Nei giorni in cui, non ci saranno nemmeno due unità al Museo il Dott. Calandriello invierà 
un  custode  di  un’altra  portineria.  Però,  afferma  che  sarebbe  più  opportuno  che  questa 
sostituzione al bisogno, venisse organizzata dal Dirigente del Settore interessato.

Il Dott. Calandriello lascia la seduta e si passa al punto due all’O.d.G. 
Il  Presidente  Sinatra  riferisce  alla  Direttrice  Raimondo  ciò  che  le  è  stato  detto 

dall’Architetto Nicchitta, dopo che questi ha chiamato anche il geometra Sansone e il sig. Di Lisi 
i  quali  erano intervenuti  nel  Chiostro delle Clarisse dove hanno messo delle transenne che 
inibiscono l’accesso alle stanze degli archivi della Biblioteca.

L’Architetto Nicchitta conferma alla Sinatra che non può spostare le transenne neanche di 
pochi centimetri, perché il pericolo è in vari punti.

Sempre l’Architetto dichiara che per mettere in sicurezza solamente i punti più pericolanti  
necessitano circa duemila Euro; purtroppo il Comune non dispone neanche di questa cifra.



La Dott.ssa  Raimondo riferisce  che parlerà  per  prima con la  Dott.ssa  Di  Franco per 
metterla a conoscenza della situazione e decidere assieme a lei  a chi inviare una richiesta per 
reperire i soldi necessari per l’intervento di manutenzione nel tetto del porticato del chiostro,  che 
diventa ogni giorno più urgente.

Il Presidente dichiara sciolta la seduta alle ore 10,45 e si aggiorna a data da destinare.

Segretario Verbalizzante                                                           Il  Presidente 
       (F.to Sig.ra Pagano Ornella)                 (F.to Dott.ssa Manuela Sinatra)


